

抗菌制剂非法添加药物？

最高检挂牌督办

记者20日从最高人民检察院获悉，最高检第八检察厅近日挂牌督办了一批“消”字号产品抗(抑)菌制剂非法添加药物公益诉讼案件线索。

据介绍，抗(抑)菌制剂作为消毒产品在生活中较为常见，但是其中违规添加化学药物，则容易引发过敏反应，导致产生耐药菌株、影响水盐代谢等一系列副作用。

前期，最高检检察技术信息研究中心在对“消”字号产品抗(抑)菌制剂添加情况进行检测过程中，发现抗(抑)菌制剂中非法添加化学药物和说明书不符合要求的现象较为普遍。据第八检察厅有关负责人介绍，“消”字号产品抗(抑)菌制剂非法添加化学药物案件线

索既涉及生产者非法添加的违法问题，也涉及行政监管部门市场准入及上市后的监管问题。因此，最高检对此类案件线索督办提出了具体要求，并下发专门通知。

通知要求，各地检察机关要针对相关线索，抓紧调查收集证据材料，根据具体案件情况，统筹考虑行政公益诉讼、民事公益诉讼、刑事附带民事公益诉讼等方式，多措并举，督促行政机关依法履行监督管理职责，追究故意违法、造成严重后果的违法行为人的民事责任。同时，也要全面梳理办案中反映出来的“消”字号产品生产、检测、监管等方面存在的制度机制漏洞，推动行政机关及时完善机制、堵塞漏洞。对于涉及省级行政监管

部门及在全省范围内有重大影响的线索，各地应当作为省级院自办案件立案办理。

最高检近期还对加强药品安全公益诉讼办案工作进行了部署，要求各省级院公益诉讼检察部门通过加大自办案件力度，示范引领各地加大药品安全公益诉讼办案力度，将药品生产质量、非法经营、医疗机构用药安全等方面存在的突出问题作为办案重点。药品生产质量方面，除持续关注不符合药品安全标准的问题外，重点关注中药饮片质量问题；药品流通方面，重点关注回收药、过期药流入农村私人诊所问题，及通过网络平台销售假药劣药问题和网络违规销售激素、麻醉、精神药品问题。

天津

沉降严重区 面积减小98%

记者从天津市规划和自然资源局获悉，2018年以来，天津市通过实行防治任务清单化管理、推进地下水超采综合治理、完善地面沉降立体监测网络和标准体系等综合防治措施，到目前全市平均年地面沉降量减小65%，年最大沉降量减小57%，年沉降量大于50毫米的沉降严重区面积减小98%，地面沉降严重趋势得到根本扭转。

据了解，为防治地面沉降，天津按照“应关尽关、关管并重、能管控可应急”原则，2021年在全市范围内关停地下水机井1070眼，转换深层地下水0.1亿立方米；注销地热单井37眼，正在补建回灌井29眼；加大农业节水力度，新建成高标准农田27.1万亩，其中高效节水灌溉面积7.1万亩。同时，完成天津市地面沉降严重区现场调查和成因综合分析，发布实施了3个地面沉降监测领域地方标准，推进了监测工作标准化和防治工作系统化。

青海

近7万套“无证房” 成功“解套”

记者从青海省自然资源厅了解到，截至目前，青海省累计发现16万余套无法办理不动产权证的问题房屋，已解决并开始办理69000余套，化解率超四成。

针对因历史遗留问题无法办理不动产权证的小区，青海省七部门出台指导意见，要求“一区一策、一案一议”，按职责分工制定相应的解决问题的措施和办法，解决群众办证堵点和难点。

“针对欠缴土地出让价款和税费导致无法办理不动产权证，将‘先税后证’办理程序调整为‘证缴分离’。”青海省自然资源厅相关负责人表示，有关部门以“群众无过错即办证”为指导原则，在追缴税费的同时办理不动产登记手续，有效提高了办理效率。

重庆

加强“一核四片” 生态修复

记者从重庆市规划和自然资源局获悉，重庆市政府日前印发了《重庆市国土空间生态保护修复规划（2021—2035年）》。根据规划，重庆将加强三峡库区、大巴山、武陵山、大娄山等“一核四片”重点区域生态修复，构建“三带四屏多廊多点”的生态安全总体格局。

重庆市规划和自然资源局相关负责人介绍，重庆是山环水绕、江峡相拥的山水之城，作为长江上游生态屏障的一道关口，对长江中下游地区生态安全承担着不可替代的作用。“一核四片”以重庆4个国家重点生态功能区为重点，“一核”即三峡库区核心区生态涵养区，“四片”是大巴山生态屏障区、武陵山生态屏障区、大娄山生态屏障区和丘陵谷地生态品质提升区，规划期间将实施长江“两岸青山·千里林带”、生物多样性保护、水土流失和石漠化综合治理等27个生态保护修复重点工程。

规划提出，通过对山水林田湖草沙系统生态保护和修复，重庆市将形成长江、嘉陵江、乌江三条生态涵养带，大巴山、巫山—七曜山、武陵山、大娄山四个生态屏障，以及平行山岭、自然保护地等“多廊”“多点”生态安全总体格局，进一步筑牢长江上游重要生态屏障，到2035年基本建成“山清水秀美丽之地”。
本版文图据新华社



冬奥文化广场精彩纷呈人气旺

▲2月20日，在北京2022年冬奥会和冬残奥会海淀区文化广场，小朋友与“雪容融”合影留念。

当日是周末假期，不少市民来到位于北京市海淀区的北京2022年冬奥会和冬残奥会海淀区文化广场，感受冬奥文化魅力。据了解，该广场以“一起向未来”为主题，设置观众及舞台区、冬奥展览展示区、冬奥特许产品专卖区、志愿者服务区、冰雪体验区五大功能区域，为市民呈现精彩纷呈的冬奥主题活动。海淀区冬奥文化广场将免费向公众开放至3月13日。

冰雪旅游助力乡村振兴

▲2月20日，游客在卓扎滩原生态景区游玩。

连日来，青海省互助土族自治县威远镇的卓扎滩原生态景区吸引众多游客前来体验冰雪项目的乐趣。

景区所在的卓扎滩村曾是贫困村，近几年，村党支部组织带领村民发展生态旅游及冰雪运动，助力乡村振兴。



草莓成熟收获忙

▲2月20日，工作人员在北京百旺农业种植园草莓种植大棚采摘草莓。

近日，位于北京市海淀区西北旺镇的北京百旺农业种植园种植的草莓进入成熟期，工作人员采摘草莓供应市场，也吸引市民前来采摘品尝。